

Országgyűlési Hivatala

Irományszám: K/6492/1

Érkezett: 2012 ÁPR 10.

NEMZETI ERŐFORRÁS
MINISZTERIUM

MINISZTER

Iktatószám: 15582/2012.

Szabó Tímea
Szél Bernadett
 országgyűlési képviselők részére
LMP
B u d a p e s t

Tisztelt Képviselő Asszonyok!

Az Önök által feltett „**Miért lehetetleníti el a kormány a szociális intézményeket – mikor oldódik meg a látássérült rehabilitáció krízise?**” című K/6492. számú írásbeli kérdésével kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom:

A látássérültek elemi rehabilitációjával kapcsolatosan mindenekelőtt hangsúlyozni kívánom, hogy a TÁMOP 5.4.7. projekt keretében hét elemi rehabilitációs központ jött létre 1,5 milliárd forint felhasználásával. E központok vállalták, hogy az elemi rehabilitációs szolgáltatást évente 1500 látássérült ember számára biztosítják. Ezzel szemben a szervezetek beszámolóí szerint a múlt év során, országos szinten mindössze 712 kliens vette igénybe a szolgáltatást. Megjegyzem: a Képviselő Asszonyok által említett évi hatczer fő látásvesztése eltűzött, azt semmiféle hivatalos statisztika nem erősíti meg. Az elemi rehabilitációs tevékenység kapcsán említést érdemel, hogy eddig hiányzott az egységes szakmai követelmény és kontroll.

A korábban kiírt pályázat feltétele az volt, hogy a létrejött elemi rehabilitációs szolgáltatók öt évig maguk kötelesek biztosítani a szolgáltatás működtetését. E szerződésben vállalt kötelezettségének azonban egyik szolgáltató sem tett eleget. A NEFMI ezért volt kénytelen már a tavalyi év során is pályázatot kiírni a szolgáltatók működtetésére annak érdekében, hogy a felnőtt korú látássérült emberek ne maradjanak ellátatlanul.

A Magyarország 2012. évi központi költségvetéséről szóló 2011. évi törvény az idei évre a látássérültek elemi rehabilitációjára 142,4 millió forint előirányzatot biztosít. A támogatás pénzügyi fedezete biztosított, a pályázat – melyet idén a Vakok Állami Intézete fog lebonyolítani – az elemi rehabilitációs központok működtetésére a napokban megjelent. Meg kívánom jegyezni: a Vakok Állami Intézetében az elemi rehabilitációs szolgáltatás immár 30 éve igénybe vehető, így nem helytálló az a kijelentés, hogy a látássérült emberek rehabilitációja nem biztosított a támogatások késedelme miatt. Intézménybezárásokról nincs tudomásom, ha azonban a Szempont Alapítvány valóban beszüntette a működését, akkor vélhetően az idei évben már nem is fog pályázni. Klienseit a Vakok Állami Intézete bármikor át tudja venni és biztosítja számukra az elemi rehabilitációs szolgáltatást.

Budapest, 2012. április 10.

Üdvözlettel:

Dr. Rételyi Miklós

